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Zusatzheft - Informationen  
Disclaimer

HAFTUNGSAUSSCHLUSS: Bitte beachten Sie, dass diese Übersetzung 
nur als zusätzliche Informationsquelle dient und wir keine Haftung für etwaige Fehler 
oder Missverständnisse übernehmen können, die aus dieser Übersetzung resultieren 
könnten. Wir empfehlen Ihnen daher, bei Bedarf zusätzlich eine professionelle Überset-
zung oder die Hilfe eines Fachtrainers oder Fachkundigen in Anspruch zu nehmen, um 
sicherzustellen, dass die Übersetzung korrekt ist.

Wir möchten auch darauf hinweisen, dass die in dieser Übersetzung verwendete Spra-
che neutral und nicht geschlechtsspezifisch ist. Wir haben unser Bestes getan, um eine 
genaue und verständliche Übersetzung zu liefern, jedoch können wir nicht garantieren, 
dass sie vollständig korrekt ist. Wir übernehmen keine Verantwortung für Schäden oder 
Verluste, die sich aus der Verwendung dieser Übersetzung ergeben könnten.

Bitte beachten Sie auch, dass diese Übersetzung möglicherweise nicht alle Details des 
deutschen Originaltextes enthält und dass einige Informationen möglicherweise verlo-
ren gegangen sind oder falsch interpretiert wurden. Wir empfehlen Ihnen daher, bei 
Bedarf Rücksprache mit Ihrem Fachtrainer oder Fachkundigen zu halten, um sicherzus-
tellen, dass Sie die Informationen vollständig und korrekt verstanden haben.

Wir hoffen, dass Ihnen diese Übersetzung als zusätzliche Informationsquelle dienen 
kann. Wir möchten jedoch betonen, dass es wichtig ist, bei Fragen oder Unklarheiten 
immer eine professionelle Beratung oder eine korrekte Übersetzung in Anspruch zu 
nehmen, um sicherzustellen, dass Sie die Informationen richtig verstanden haben und 
korrekt handeln können.

Nochmals möchten wir betonen, dass wir keine Haftung für etwaige Fehler oder 
Missverständnisse übernehmen können, die aus dieser Übersetzung resultieren könnten.

Es ist wichtig zu betonen, dass eine Broschüre nur ein Teil der Vorbereitung sein kann 
und dass es auch andere wichtige Faktoren gibt, die berücksichtigt werden sollten. 
Dazu gehören beispielsweise praktische Übungen, der Zugang zu Fachtrainern oder 
Fachkundigen und die Möglichkeit, Fragen zu stellen und Feedback zu erhalten.

Wir hoffen, dass Ihnen die Broschüre als nützliches Instrument zur Verfügung steht und 
wünschen Ihnen viel Erfolg bei Ihrer Vorbereitung.

+
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2. vprašanje: Kaj pri viličarju pomenijo volti (V) in amperi (A)?

Odgovor a) Volt je enota za električni tok, amper pa je enota za električno napetost.

Odgovor b) Volt je enota za električno moč, amper pa je enota za električni upor.

Odgovor c) Volt je enota za električno napetost, amper pa je enota za električni tok.



6. vprašanje: Kakšna je naloga dvižnega mehanizma na viličarju?

Odgovor a) Dvižni mehanizem služi vozniku kot zaščitni zaslon in ga varuje pred padajočimi predmeti.

Odgovor b) Dvižni mehanizem se uporablja za stabilizacijo tovora in preprečevanje prevračanja viličarja.

Odgovor c)  Dvižni mehanizem je nosilna konstrukcija viličarja in omogoča dvig bremena na določeno 
višino, spuščanje in vodoravno premikanje. Sestavljen je iz različnih komponent, kot so nosi-
lec vilic, dvižni cilinder in hidravlični sistem.



13. vprašanje: Kakšna je naloga pogonskega akumulatorja v viličarju?

Odgovor a) Pogonska baterija se uporablja samo za protiutež dvižnega droga in dvižnega mehanizma.

Odgovor b) Pogonska baterija je odgovorna za krmiljenje hidravličnih funkcij viličarja.

Odgovor c)  Pogonska baterija je bistveni del električnega viličarja in zagotavlja električno energijo za 
delovanje motorja in pogon hidravličnih sistemov. Pogosto je del protiuteži, ki zagotavlja 
stabilnost viličarja.

14. vprašanje: Kaj je treba upoštevati pri uporabi priključkov na viličarju?

Odgovor a) Priključki morajo biti čim težji, da se teža tovora bolje uravnoteži.

Odgovor b) Uporaba priključkov lahko vpliva na dvižno zmogljivost viličarja in se zato sme izvajati 
samo po posvetovanju s proizvajalcem ali strokovnim osebjem.

Odgovor c) Priključke lahko brez omejitev uporabljate na katerem koli viličarju, če imajo enake dimenzije.

Pravilni odgovor: Odgovor b) Uporaba priključkov lahko vpliva na dvižno zmogljivost viličarja in se 
zato sme izvajati samo po posvetovanju s proizvajalcem. Priključki lahko vplivajo na težo, težišče in 
stabilnost viličarja ter tako zmanjšajo dvižno zmogljivost. Pomembno je, da se pred uporabo prik-
ljučkov posvetujete s proizvajalcem ali strokovnim osebjem in preverite dvižno zmogljivost viličarja.



15. vprašanje: Kakšne sile delujejo na tovor, ko viličar zavija, zavira in pospešuje?

Odgovor a)  Pri zavijanju na tovor deluje centrifugalna sila, pri zaviranju in pospeševanju delujejo sile 
s trenjem.

Odgovor b)  Pri zavijanju, zaviranju in pospeševanju na tovor ne deluje nobena sila, ker ga stabilizira 
dvižni mehanizem.

Odgovor c)  Pri zavijanju na tovor deluje centrifugalna sila, pri zaviranju in pospeševanju sile preko 
vztrajnosti mase.

Odgovor c) Pri zavijanju na tovor deluje centrifugalna sila, pri zaviranju in pospeševanju sile 
preko vztrajnosti mase. Pri zavijanju se obremenitev s centrifugalno silo potisne na zunanjo stran 
zavoja. Pri zaviranju in pospeševanju delujejo sile, ki nastanejo zaradi vztrajnosti mase tovora. Te 
sile je pomembno upoštevati pri vožnji viličarja, da preprečite prevrnitev ali premikanje tovora.

Pravilni odgovor: Odgovor c) Omejevalnik obračanja ni sestavni del viličarja. Omejevalnik 
obračanja je naprava, ki omejuje območje obračanja žerjavov ali podobnih strojev, vendar ni del 
viličarja. Protiutež in števec delovnih ur pa sta dejansko sestavna dela viličarja.

Pravilni odgovor: Odgovor a) Posebnost blokovne zasnove brez okvirja je, da so vse komponente 
pogona, kot so motor, menjalnik in osi, povezane med seboj v enem bloku. V nasprotju z drugimi 
vrstami konstrukcij je okvir kot samostojna komponenta tukaj izpuščen, saj so vse komponente 
združene v enem bloku.



Pravilni odgovor: Odgovor c) Aksialna batna črpalka je pomembna hidravlična črpalka v viličarju, 
ki oskrbuje hidravlični sistem s tlakom in krmili različna gibanja. Zmogljiva in zanesljiva črpalka 
je ključnega pomena, saj morajo viličarji dvigovati in prevažati težka bremena. Aksialna batna 
črpalka ponuja visok pretok in tlak ter se lahko uporablja kot črpalka s spremenljivo prostornino za 
prilagajanje pretoka in zmanjšanje porabe goriva. 

Pravilni odgovor: Odgovor a) Čim večja je razdalja središča tovora, tem lažje mora biti naloženo 
breme. Razdalja središča tovora opisuje oddaljenost središča tovora od sprednje osi viličarja. Večja 
ko je razdalja, bolj nestabilen postane viličar pri pobiranju težkih tovorov, saj je teža razporejena 
na večjo površino in je težišče dlje od sprednje osi. Zato mora biti pri večjih razdaljah središč tovo-
ra naloženi tovor lažji, da se zagotovi stabilnost viličarja.

Pravilni odgovor C: Dizelski motor je znan kot motor na kompresijski vžig zaradi visokega kom-
presijskega tlaka, saj ne potrebuje vžigalne iskre za vžig mešanice goriva in zraka. V nasprotju s 
tem motorji na LPG zahtevajo vžigalni plamen (odgovor a), bencinski motorji pa vžigalno svečko 
(odgovor b).



22. vprašanje: Kateri so pomembni sestavni deli dvižne naprave viličarja in kaj je treba upoštevati?

Odgovor a)  Pomembni sestavni deli dvižne naprave so dvižni drog, nosilec vilic in hidravlični cilinder. 
Pomembno je, da ne presežete največje nosilnosti viličarja in da varno poberete tovor.

Odgovor b)  Motor in krmiljenje sta pomembna dela viličarja, vendar ne neposredno dvižne naprave. 
Vendar pa je pomembno, da viličar pred uporabo preverite glede tehničnih napak.

Odgovor c)  Zavore in sistem osvetlitve so pomembne komponente viličarja, vendar ne neposredno 
dvižne naprave. Vendar pa je pomembno, da viličar pred uporabo preverite, ali pravilno 
deluje, in ga po potrebi daste na popravilo.

Pravilni odgovor: Odgovor a) Pomembni sestavni deli dvižne naprave so dvižni drog, nosilec vilic 
in hidravlični cilinder. Pomembno je, da ne presežete največje dvižne zmogljivosti viličarja in da 
varno poberete tovor.

Pravilni odgovor: Odgovor a) Dvižni mehanizem, ki je sestavljen iz notranjega, srednjega in zunanje-
ga teleskopa, imenujemo triplex teleskop. Je ena najpogostejših konfiguracij dvižnih mehanizmov na 
viličarjih in ponuja večjo zmogljivost in višino dviga v primerjavi s simplex ali z duplex teleskopi.

Pravilni odgovor je c) Da, obstajajo dodatne ročice za upravljanje morebitnih priključkov. Poleg up-
ravljalne ročice za dvižni mehanizem imajo viličarji običajno dodatne hidravlične upravljalne ročice 
za krmiljenje priključkov, kot so podaljški vilic, lopate ali prijemala.



Pravilni odgovor je b) Za viličarje z nosilnostjo manjšo od 5 ton na splošno velja standardizirana 
razdalja središča tovora 500 mm po standardu DIN ISO 5053. Ta razdalja se nanaša na težišče 
tovora, ki se prevaža, in je pomembna za stabilnost viličarja med delovanjem.

Pravilni odgovor je odgovor a): Vilice so pritrjene na nosilec vilic. Nosilec vilic je pomemben del 
dvižne naprave in nosi vilice, te pa prevzemajo tovor.

27. vprašanje: Kaj je treba upoštevati pri pnevmatikah viličarjev na območju podjetja in na jav-
nih površinah (globina profila itd.)?

Odgovor a)  Pnevmatike morajo imeti na javnih površinah minimalno globino profila 1,6 mm, tako kot to 
velja za druga motorna vozila.

Odgovor b) Za pnevmatike viličarjev ni posebnih zahtev, saj se uporabljajo samo na območjih podjetij.

Odgovor c)  Pri uporabi viličarjev na javnih površinah morajo pnevmatike ustrezati zahtevam avstrijske 
Uredbe o cestnem prometu (StVO), vključno s predpisano minimalno globino profila in no-
silnostjo. Na območju podjetja je treba pnevmatike redno preverjati glede poškodb in obrabe.

Pravilni odgovor je c), saj morajo pnevmatike viličarjev na javnih površinah izpolnjevati zahteve 
cestnoprometnih predpisov, zato morajo imeti zadostno globino profila in nosilnost. Na območjih 
podjetja je treba prav tako redno preverjati morebitne poškodbe in obrabo pnevmatik. Odgovor a) 
ni pravilen, saj je predpisana minimalna globina profila pnevmatik na javnih površinah praviloma 
večja od 1,6 mm. Napačen je tudi odgovor b), saj se viličarji pod določenimi pogoji lahko uporablja-
jo tudi na javnih površinah in takrat veljajo zahteve StVO.



Pravilni odgovor: Odgovor b) Predpis o uporabi naslonov za tovor pri viličarjih se nahaja v 3. 
odstavku 26. čl. avstrijske Uredbe o delovni opremi (AM-VO). Tukaj piše: »Pri uporabi viličarjev in 
podobnih vozil mora biti prisotna naprava za zaščito upravljavca pred padajočim bremenom.« 

Odgovor A je pravilen. Pri uporabi viličarjev v potencialno eksplozivnih atmosferah je pomembno, 
da je viličar odobren za to območje. Za to morajo biti izpolnjene določene zahteve, da se zmanjša 
nevarnost eksplozije pri uporabi viličarja. Na primer, električni sistemi in komponente morajo biti 
zaščiteni pred eksplozijo, viličar pa mora biti ozemljen, da se prepreči elektrostatična razelektritev.



Odgovor A je pravilen. Pri električnem viličarju je baterija pomembna protiutež, ki zagotavlja sta-
bilno in varno rokovanje z viličarjem. Ker so električni viličarji pogosto težji od tistih z motorjem z 
notranjim izgorevanjem, je dovolj velika protiutež pomembna za uravnoteženo prenašanje tovora. 
Namestitev akumulatorja na najnižjo točko viličarja pomaga znižati težišče viličarja in povečati 
stabilnost.

Pravilni odgovor: Odgovor b) V skladu z avstrijsko Uredbo o delovni opremi morajo biti viličarji 
podvrženi rednim pregledom. Redni pregled je treba opraviti enkrat v koledarskem letu (od janu-
arja do decembra), vendar najkasneje po 15 mesecih. Med drugim se preveri delovanje varnostne 
opreme, dvižnega mehanizma in zavor. Letni servis pri mehaniku ni dovolj.

34. vprašanje:  Zakaj obstajajo viličarji z 12 V, 24 V in 48 V? Kaj je razlog za to?

Odgovor a) Različne napetosti so odvisne od velikosti viličarja. Večji kot je viličar, višja je napetost.

Odgovor b) Različne napetosti omogočajo prilagajanje različnim zahtevam glede življenjske dobe in 
zmogljivosti.

Odgovor c) Napetost je odvisna izključno od vrste uporabljene baterije.

Pravilni odgovor je b) Različne napetosti omogočajo prilagajanje različnim zahtevam glede življenj-
ske dobe in zmogljivosti. Izbira napetosti baterije je odvisna od različnih dejavnikov, kot so npr. 
velikost viličarja, število voznih ciklov in zahtevana zmogljivost. Višje napetostno območje običajno 
omogoča večjo zmogljivost in daljšo življenjsko dobo.



Pravilni odgovor je A) Viličarji z dizelskim motorjem in filtri za delce se v zaprtih prostorih lahko 
uporabljajo samo, če je mogoče izpušne pline motorja odvajati ven z zadostnim prezračevanjem in 
če mejna vrednost trdnih delcev (PM) ni presežena. Ta ureditev je določena v avstrijski Uredbi o 
delovni opremi (AM-VO). Vendar je treba načeloma upoštevati, da je uporaba viličarjev s kompo-
nentami izpušnih plinov, ki so očitno rakotvorne, v zaprtih prostorih dovoljena le, če so izpolnjene 
določene zahteve. Sem spadajo zahtevana nosilnost več kot 6 ton, pogoste višinske razlike več kot 1 
metra, povprečne razdalje več kot 100 metrov na prevoz, visoke obremenitve akumulatorja zaradi 
dolgih časov nedelovanja, znatne vibracije ali učinki vročine (npr. v livarnah in kovačnicah) ali 
uporaba priključkov z visoko porabo energije (npr. prijemal za bale).

Pravilni odgovor je a) Pri polnjenju baterije se sproščajo eksplozivni plini. Pri polnjenju akumula-
torja viličarja se zaradi elektrokemičnih procesov sproščajo eksplozivni plini, kot sta vodik in kisik, 
ki lahko ob nezadostnem prezračevanju povzročijo nevarne situacije. Zato je pomembno, da pri 
polnjenju upoštevate posebne varnostne ukrepe, na primer zagotovite zadostno prezračevanje in ne 
polnite v bližini odprtega ognja ali isker. 
Pravilna sta odgovora a) in c). Pri polnjenju akumulatorjev viličarjev se sproščajo vnetljivi in ek-
splozivni plini, zato je potrebna posebna previdnost.

37. vprašanje: Katere predpise je treba upoštevati pri vleki prikolice z viličarjem?

Odgovor a) Upravljanje prikolice z viličarjem je na splošno dovoljeno in ni posebnih zahtev.

Odgovor b) Pri vleki prikolice z viličarjem morate paziti le, da je tovor na prikolici varno pritrjen.

Odgovor c)  Pred uporabo viličarja za vleko prikolice morajo biti izpolnjene nekatere zahteve. Ena od 
njih je, da mora biti viličar zasnovan za uporabo s prikolico, kar lahko najdete v specifika-
cijah proizvajalca. Poleg tega morata imeti viličar in prikolica ustrezno napravo za priklop. 
Prikolica je lahko težka le toliko, da lahko viličar varno vleče tovor in varno zavira.



38. vprašanje: Kaj je treba upoštevati pri hidravliki viličarja?

Odgovor a)  Količine hidravličnega olja ni potrebno preverjati, saj viličar brez težav deluje tudi s premalo 
hidravličnega olja.

Odgovor b) Hidravlike viličarja ni treba servisirati, ker ne potrebuje vzdrževanja.

Odgovor c)  Hidravlični sistem viličarja je treba redno servisirati in preverjati glede puščanja, saj je izte-
kanje hidravličnega olja lahko nevarno in lahko povzroči okoljsko škodo. Poleg tega je treba 
hidravlično olje redno menjati, da zagotovite optimalno delovanje in dolgo življenjsko dobo 
sistema.

39. vprašanje: Kako proizvajalec preveri stabilnost viličarja?

Odgovor a) Stabilnost se preverja le z izračuni in simulacijami na papirju, brez izvedbe praktičnih preiz-
kusov.

Odgovor b)  Proizvajalec preveri stabilnost viličarja z enkratnim obremenitvenim testom, pri katerem je 
viličar obremenjen z največjo obremenitvijo.

Odgovor c)  Proizvajalec izvaja obsežne teste stabilnosti, ki se izvajajo tako na preskusni napravi kot v 
realnih pogojih. Simulirajo se različni scenariji obremenitve in preveri se, ali viličar ostane 
stabilen in se ne prevrne.

Pravilni odgovor: c) Proizvajalec izvaja obsežne teste stabilnosti, ki se izvajajo tako na preskusni 
napravi kot v realnih pogojih. Simulirajo se različni scenariji obremenitve in preveri se, ali viličar 
ostane stabilen in se ne prevrne.





49. vprašanje: Kdaj lahko upravljavec uporablja hupo viličarja?

Odgovor a) Hupo lahko upravljavec viličarja uporablja kadarkoli in brez omejitev.

Odgovor b)  Hupa se sme uporabljati le v nevarnih situacijah ali za opozarjanje drugih udeležencev v 
prometu.

Odgovor c) Hupa se lahko uporablja le za oznanjanje konca dela ali odmora.

Pravilni odgovor je b) Hupa viličarja se sme uporabljati samo v nevarnih situacijah ali za opozar-
janje drugih udeležencev v prometu. Nepravilna uporaba hupe lahko povzroči nesreče, zato se ji je 
treba izogibati.









Pravilni odgovor je c) Pomembno je upoštevati, da je vožnja z viličarjem brez dovoljenja in regi-
strske tablice po javnih cestah dovoljena le izjemoma in na krajših razdaljah v neposredni bližini 
lokacije podjetja. Pri prečkanju javne ceste morate biti še posebej previdni in namestiti zaščito 
za vilice, da ne ogrožate drugih udeležencev v prometu. Poleg tega je treba upoštevati avstrijsko 
Uredbo o cestnem prometu (StVO), vključno z najmanjšo globino profila pnevmatik, osvetlitvijo in 
opozorilnikom za vzvratno vožnjo itd. Če se viličar uporablja na javnih cestah, bo morda potrebno 
ustrezno dovoljenje za izpolnjevanje zakonskih zahtev.





79. vprašanje: Kaj morate upoštevati, preden z viličarjem naložite polico?

Odgovor a)  Pred nalaganjem regala z viličarjem je treba poznati in upoštevati nosilnost regala in najve-
čjo nosilnost viličarja. Pomembno je tudi zagotoviti, da je obremenitev enakomerno porazde-
ljena po policah, da se regal ne prevrne ali premakne.

Odgovor b)  Ko nalagate regal, se mora viličar premikati čim hitreje, da prihranite čas in povečate pro-
duktivnost.

Odgovor c)  Regal je treba naložiti brez upoštevanja nosilnosti regala in maksimalne nosilnosti viličarja, 
da bi prihranili čas in dosegli večjo izkoriščenost viličarja.



84. vprašanje: Kaj morate upoštevati pri uporabi podaljškov vilic?

Odgovor a)  Podaljške vilic se lahko uporabljajo na kakršenkoli način brez posebne pozornosti na varno-
stne ukrepe.

Odgovor b) Podaljški vilic se uporabljajo le, če ni drugih možnosti za transport tovora.

Odgovor c)  Pri uporabi podaljškov vilic je treba paziti, da so pravilno nataknjeni in da je dvižna zmoglji-
vost viličarja prilagojena. Poleg tega je treba podaljške vilic redno preverjati glede poškodb 
in obrabe, da zagotovite varno delo.

Pravilni odgovor je c) Če povzamemo, pri uporabi podaljškov vilic je pomembno upoštevati, da je 
redni pregled podaljškov vilic del zahtev za pregled v skladu z Uredbo o delovni opremi. Poleg tega 
je treba prilagoditi diagram nosilnosti ali diagram dvižne zmogljivosti, da se zagotovi primernost 
viličarja za uporabo podaljškov vilic. Poleg tega podaljškov vilic ne smete preobremeniti in jih smete 
uporabljati samo za predvideni namen. Pred vsako uporabo jih je treba preveriti glede poškodb in 
obrabljenosti.



85. vprašanje: Kdaj je treba opraviti redni varnostni pregled viličarja?

Odgovor a) Redni varnostni pregled viličarja je treba opraviti le, če se pojavijo težave ali napake.

Odgovor b)  Redni varnostni pregled viličarja je treba opraviti enkrat letno, ne glede na pogostost upora-
be viličarja.

Odgovor c) Redni varnostni pregled viličarja je treba opraviti pred vsako izmeno ali ob menjavi voznika.

89. vprašanje: Kateri so najpogostejši vzroki za nesreče pri uporabi viličarjev?

Odgovor a)  Najpogostejši vzroki za nesreče z viličarji so nepravilno upravljanje s strani voznika,  
kot je npr. prehitra vožnja, preobremenitev viličarja ali nevarno zavijanje.

Odgovor b)  Najpogostejši vzroki za nesreče z viličarji so tehnične pomanjkljivosti vozila ali tovora,  
ki se prevaža.

Odgovor c)  Najpogostejši vzroki za nesreče viličarji so nepredvideni dogodki, kot so nenadni potresi,  
ki vplivajo na ravnotežje viličarja.



90. vprašanje: Katero zahtevo mora izpolnjevati voznik, da lahko uporablja viličar s stojno  
ploščadjo in sedežem?

Odgovor a) Imeti mora veljavno vozniško dovoljenje.

Odgovor b) Voznik mora nositi zaščitno čelado.

Odgovor c) Voznik mora imeti pisno pooblastilo nadrejene osebe.

Odgovor c) Voznik poleg pisnega pooblastila svojega nadrejenega potrebuje tudi navodila delodajal-
ca. Ta navodila so lahko podana tako ustno kot pisno, vendar je priporočljiva pisna dokumentacija, 
da se v primeru nesreče lahko dokaže upoštevanje predpisov.

92. vprašanje: Katera zakonska določila mora poznati voznik viličarja v Avstriji?

Odgovor a) Voznik mora poznati in upoštevati le avstrijsko prometno zakonodajo.

Odgovor b) V Avstriji ni posebnih zakonskih določil za voznike viličarjev.

Odgovor c) avstrijski Zakon o zaščiti delavcev (ASchG), avstrijsko Uredbo o delovni opremi (AM-VO), 
ÖNORM EN ISO 3691-1, avstrijski Zakon o cestnem prometu (StVG), avstrijsko Uredbo o 
cestnem prometu (StVO), prevzem tovora, zavarovanje tovora, nakladanje, zlaganje, vzdrže-
vanje, servisiranje, zagotavljanje varne uporabe viličarja.

Pravilni odgovor je c) ÖNORM EN ISO 3691-1 je avstrijski standard, ki obravnava varnostne zahte-
ve za industrijska transportna sredstva, kot so npr. viličarji. Določa osnovne varnostne in ergonom-
ske zahteve za upravljanje industrijskih transportnih sredstev ter podaja informacije o varni uporabi 
in vzdrževanju. Standard vključuje posebne zahteve za konstrukcijo, zasnovo in opremo industrijskih 
transportnih sredstev ter določa, katera varnostna oprema je potrebna. Poleg tega standard obrav-
nava tudi izobraževanje in usposabljanje voznikov industrijskih transportnih sredstev. Cilj je zagoto-
viti varnost uporabnikov in okolice ter preprečiti nesreče.

93. vprašanje: Katere varnostne ukrepe je treba upoštevati pri dvigovanju delavcev z delovno opremo?

Odgovor a) Za dvigovanje delavcev se lahko uporablja tudi neustrezna delovna oprema.

Odgovor b) Prenašana bremena lahko poslabšajo stabilnost delovne opreme.

Odgovor c)  Varnostni ukrepi: Zavarovanje mesta postavitve, stabilnost tovora, možnost varovanja, brez 
premikanja delovne opreme (razen pri premestitvah), brez povišanja stojnega mesta, jasna 
navodila, primerna hitrost, zaščitne naprave/jasna označitev nevarnih mest.

Pravilni odgovor je c) Nanaša se na različne varnostne zahteve in pravila ravnanja, ki jih je treba 
upoštevati pri uporabi delovne opreme za dvigovanje delavcev, kot je opisano v 21. členu avstrijske 
Uredbe o delovni opremi. 



97. vprašanje: Ali viličar v Avstriji potrebuje navodila za uporabo?

Odgovor a) Ne, navodila za uporabo so potrebna samo za velike industrijske stroje.

Odgovor b) Navodila za uporabo so potrebna samo za lastnika viličarja, ne za voznika.

Odgovor c)  Da, v skladu z avstrijsko Uredbo o delovni opremi (AM-VO) morajo biti za vsak viličar na 
voljo navodila za uporabo, ki opisujejo varno delovanje in ravnanje z napravo.

98. vprašanje: Kakšen je pogoj za vožnjo viličarja v Avstriji?

Odgovor a): Z vozniškim dovoljenjem kategorije B.

Odgovor b): Preko spletne ankete o vožnji z viličarjem.

Odgovor c)  Za upravljanje z viličarjem v Avstriji morate uspešno opraviti usposabljanje in izpit v skladu 
z Uredbo o strokovnem znanju za upravljanje viličarjev. Poleg tega ne smete imeti fizičnih 
ali psihičnih omejitev, ki bi lahko ogrozile varno upravljanje viličarja. Delodajalec je dolžan 
delavce usposobiti in poučiti ter jim po potrebi izdati ali odvzeti vozniško dovoljenje.



100. vprašanje:  Kako pogosto je treba opraviti usposabljanje za viličarja v Avstriji?

Odgovor: Usposabljanje je treba izvajati vsaka 3 leta.

Odgovor b) Zadostuje, da se usposabljanje izvede ob nastopu dela in potem ne več.

Odgovor c)  Usposabljanje je treba izvajati vsaj enkrat letno in po potrebi (npr. nesreča, menjava delovne-
ga mesta, nova delovna oprema).



Praksa 1.) 
Kakšno je največje breme, ki ga je  
z razdaljo središča bremena 700 mm  
mogoče dvigniti 4,5 m?
Odgovor a) 2525 kg
Odgovor b) 1535 kg
Odgovor c) 2130 kg

Praksa 2.) 
Kakšno je največje breme, ki ga je  
z razdaljo središča bremena 600 mm  
mogoče dvigniti 7 m?
Odgovor a) 750 kg
Odgovor b) 1000 kg
Odgovor c) 1800 kg

Praksa 3.) 
Kakšno je največje breme, ki ga je  
z razdaljo središča bremena 1200 mm  
mogoče dvigniti 4 m?
Odgovora) 600 kg
Odgovor b) 706 kg
Odgovor c) 1200 kg

Praksa 4.) 
Kakšno je največje breme, ki ga je  
z razdaljo središča bremena 800 mm  
mogoče dvigniti 6 m?
Odgovor a) 1610 kg
Odgovor b) 930 kg
Odgovor c) 1200 kg

PRAKSA:
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Praksa 5.)  
Kakšno je največje breme, ki ga je  
z razdaljo središča bremena 600 mm  
mogoče dvigniti 6,4 m?
Odgovor a) 1400 kg
Odgovor b) 800 kg
Odgovor c) 1200 kg

Praksa 7.) 
Kakšno je največje breme, ki ga je  
z razdaljo središča bremena 600 mm  
mogoče dvigniti 3 m?
Odgovor a) 999 kg
Odgovor b) 908 kg
Odgovor c) 1213 kg

Praksa 8.)  
Kakšno je največje breme, ki ga je  
z razdaljo središča bremena 600 mm  
mogoče dvigniti 3 m?
Odgovor a) 1445 kg
Odgovor b) 1315kg
Odgovor c) 1600 kg

Praksa 6.) 
Kakšno je največje breme, ki ga je z razdaljo središča bremena 800 mm mogoče dvigniti 5 m?
Odgovor a) 1400 kg
Odgovor b) 1000 kg 
Odgovor c) 1200 kg



PRAKSA:

1. vilice

2. nosilnost

3. višina dviga

4. težišče

5. zakon vzvoda

6. pnevmatike

7. navodila

8. tipska ploščica

9. diagram nosilnosti, diagram dvižne zmogljivosti

10. pas

11. periodični pregled po AM-VO (nalepka)

12. dvižni mehanizem

13. vozniško dovoljenje

14. preverjanje (razpoke, ukrivljenosti itd.)

15. dvižni drog

16. hidravlika

17. nagibni cilinder

18. zavore

19. baterija

20. stikalo z izklop v sili

21. stabilnost

22. zavarovanje tovora

23. navodila za uporabo

24. vzdrževanje

25. stopalka za plin

26. volan

27. vzvratno ogledalo

28. voznikov sedež

29. zaščitne naprave







Uporabljajte zaščito 
za sluh

Splošni opozorilni 
znak

Opozorilo na  
nevarnost zdrsa

Evakuacijska pot/zasilni 
izhod (desno)

Uporabljajte  
zaščito za noge

Opozorilo na  
eksplozijo nevarnih 

snovi

Opozorilo o električni 
napetosti

Prva 
pomoč

Uporabljajte 
zaščitno obleko

Opozorilo na  
ovire na tleh

Opozorilo na  
industrijska  

transportna sredstva

Telefon za 
klic v sili

Uporabljajte zaščito 
za glavo

Opozorilo na  
nevarnost padca

Opozorilo  
o visečem tovoru

Zbirališče

Uporabljajte 
zadrževalni sistem

Opozorilo za nizko 
temperaturo/mraz 

Opozorilo na nevarnost 
pri polnjenju baterij 

Naprava za izhod v sili, 
do katere lahko pridete,  

ko razbijete steklo

Znak za splošno 
prepoved

Kajenje  
prepovedano

Brez odprtega ognja;  
ogenj, odprt vir vžiga in 

kajenje prepovedani

Prepovedano  
za pešce

Prepovedano za 
industrijska transportna 

sredstva

Brez težkega  
bremena

Prepovedano  
potiskanje

Prepovedano parkiranje 
ali skladiščenje

Vstop v območje 
prepovedan

Prevoz potnikov  
prepovedan



1

6

11

16
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26
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7
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3

8
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28
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9
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10

15
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25

30

Brez odprtega ognja; ogenj, odprt vir vžiga in 
kajenje prepovedani

Opozorilo na ovire na tleh

Opozorilo na eksplozijo nevarnih snovi

Uporabljajte zaščito za sluh

Opozorilo za nizko temperaturo/mraz 

Opozorilo na nevarnost zdrsa

Prepovedano za industrijska transportna 
sredstva

Uporabljajte zadrževalni sistem

Opozorilo na industrijska transportna sredstva

Opozorilo na nevarnost pri polnjenju baterij

Uporabljajte zaščitno obleko

Prva pomoč

Prevoz potnikov prepovedan

Splošni opozorilni znak

Kajenje prepovedano

Prepovedano za pešce

Naprava za izhod v sili, do katere lahko pride-
te, ko razbijete steklo

Znak za splošno prepoved

Opozorilo na nevarnost padca

Evakuacijska pot/zasilni izhod (desno)

Prepovedano parkiranje ali skladiščenje

Uporabljajte zaščito za noge

Vstop v območje prepovedan

Uporabljajte zaščito za glavo

Opozorilo o električni napetosti

Brez težkega bremena

Telefon za klic v sili

Opozorilo o visečem tovoru

Prepovedano potiskanje

Zbirališče  

Določite besedila ustreznim znakom  
in vnesite ustrezno številko.
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